

# 国新办发布

## 《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书

新华社北京9月26日电（记者郑明达 董雪）2023年是习近平主席提出构建人类命运共同体理念10周年。为全面介绍构建人类命运共同体的思想内涵和生动实践，增进国际社会了解和理解，凝聚广泛共识，更好与各国携手构建人类命运共同体，国务院新闻办公室26日发布《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书。

白皮书说，10年前，习近平主席提出构建人类命运共同体理念，目的就是回答“人类向何处去”的世界之问、历史之问、时代之问，为彷徨求索的世界点亮前行之路，为各国人民走向携手同心共护家园、共享繁荣的美好未来贡献中国方案。

白皮书指出，构建人类命运共同体，就是每个民族、每个国家、每个人的前途命运都紧紧联系在一起，应该风

雨同舟，荣辱与共，努力把我们生于斯、长于斯的星球建成一个和睦的大家庭，推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，把各国人民对美好生活的向往变成现实。

白皮书说，10年来，构建人类命运共同体的理念不断丰富和发展，实践稳步推进，观念日益深入人心。国际社会普遍认为，人类命运共同体理念超越利己主义和保护主义，打破了个别国家唯我独尊的霸权思维，反映出中国对人类发展方向的独到见解，对于推动各国团结合作、共创人类美好未来具有重要意义。

白皮书指出，人类命运共同体理念的提出和实践，已经在国际上凝聚起团结合作的广泛共识，汇聚起应对挑战的强大合力。展望未来，这一理念必将焕发出愈发

鲜明的真理力量、更为彰显的引领作用和超越时空的思想伟力，为人类社会开辟共同发展、长治久安、持续繁荣的美好前景。

白皮书说，构建人类命运共同体既是一个美好愿景，也是一个历史过程，需要一代又一代人接力跑才能实现。只要世界各国团结起来，共行天下大道，向着构建人类命运共同体的正确方向，一起来规划，一起来实践，一点一滴坚持努力，日积月累不懈奋斗，就一定能够共同创造人类更加美好的未来。

白皮书共约2.2万字，除前言、结束语外分为五个部分，分别是：人类站在历史的十字路口；解答时代之问，描绘未来愿景；扎根深厚历史文化土壤；既有目标方向，也有实现路径；中国既是倡导者也是行动派。

### 生态环境部

#### 将加大黑土地保护力度

新华社北京9月26日电（记者高敬）生态环境部将持续加大黑土地生态环境保护工作力度，进一步强化农用地土壤污染防治，依法查处黑土地生态环境破坏问题，推动实现黑土地环境质量稳中向好。

在生态环境部26日举行的新闻发布会上，生态环境部新闻发言人刘友宾说，黑土地是一种珍贵的土壤资源，被誉为“耕地中的大熊猫”，在我国主要分布于东北三省和内蒙古自治区东部部分地区。生态环境部高度重视黑土地保护相关工作，加强黑土地生态保护监管。中央生态环境保护督察把黑土地生态破坏作为重点，查实并公开曝光一些地方黑土地保护不力 and 治理不到位等突出问题，充分发挥警示震慑作用。

生态环境部门扎实开展耕地土壤污染防治，深入实施农用地土壤重金属污染源头防治行动，支持内蒙古、辽宁、吉林和黑龙江四省区开展土壤污染溯源、断源，从根本上解决了一批影响土壤环境质量的突出污染问题。目前，四省区耕地土壤环境质量总体良好。

在推进农业面源污染治理方面，生态环境部在四省区选择典型县(市)开展了农业面源污染治理与监督指导试点，促进农业投入品减量增效，加强秸秆等农业废弃物资源化利用，提升耕地质量。此外，生态环境部还与北大荒农垦集团联合建设了“北大荒黑土地生态环境保护综合实验室”，重点开展黑土地生态环境综合监测、污染与生态调查评价、黑土地可持续利用等方面的研究。



9月27日，在夏各庄镇第五届红薯文化节现场，工作人员(左)向游客介绍红薯。当日，北京市平谷区夏各庄镇第五届红薯文化节在贤王庄村开幕。本届红薯文化节以“桃醉平谷 悦享夏薯”为主题，现场设置有乡村民俗汇演、特色农产品品尝等活动，让游客与村民共庆丰收，共享欢乐。夏各庄镇贤王庄村有着300余年的红薯种植历史。近年来，夏各庄镇利用土壤优势资源，扩大红薯种植，打造“红薯粉条、红薯酒、红薯叶茶、红薯淀粉、酸辣粉”等系列特色产品，助力当地村民增收。新华社记者任超摄

## 河南三门峡：生态廊道见证高质量发展

●李丽静 王婉娟

秋日傍晚，登上河南省灵宝市函谷关镇东寨村九曲黄河观景台远眺，滔滔黄河蜿蜒奔流，落日与河水交相辉映，“黄河落日走东海，万里写入胸怀间”的诗画景象尽收眼底。

2019年以来，河南省三门峡市深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略，在全省率先建成沿黄复合型生态廊道，流域环境质量持续改善，生态系统功能不断增强，沿途一些原本寂寂无闻的小村庄，以各具特色的风貌，变成远近闻名的“网红”打卡地。

东寨村距离黄河入河南境50余公里，是绝佳的看黄河落日的位置之一。村里抓住黄河生态廊道建设的契机，以村党支部领办合作社为龙头，统筹管理村集体经济增收项目，投资1000余万元修建了黄河观景台、木栈道、旅游停车场等基础设施，开发建设生态采摘观光大棚30个、观景台花园100亩，吸引了不少周边游客。2021年，东寨村被河南省文化和旅游厅评为“河南省乡村旅游特色村”。

欢声笑语从九曲黄河观景台大风车儿童乐园里传来，彩虹滑道、多人秋千、趣味滚筒等游乐设施上，孩子们正在尽情玩耍。“随着民宿、游客服务中心、主观观景台等陆续建成，预计年底村集体收入可增加至80万元。”东寨村党支部书记陈银海说。

生态廊道带来的发展变化实实在在。沿大河向东，就到了市城乡一体化示范区的后地村明清古枣园主题公园。两边的古枣林，枝繁叶茂，绿意盎然。“以前村里环境不好，现在来村里参观旅游的人多了，村民自觉把房前屋后收拾干净，村容村貌比以前好多了！”68岁的村民李顺忠说。

后地村打造“河南摄影第一村”。一进村，大街小巷、农家院落，随处可见摄影作品。2000余幅反映黄河风土人情的摄影作品，使后地村充满了传统与现代交织的文化气息。

吃过晚饭，村里的老人小孩都在小广场上乘凉，老人们唠家常，孩子们打打闹闹，一时间笑声不断。

生态廊道将沿黄的山水和景区“串珠成链”，也为鸟禽提供了安全适宜的生长环境。顺河向东，市区附近的三门峡库区湿地，每年冬季，会有上万只白天鹅在这里栖息，吸引着八方游客，让冬日的黄河岸边有了迷人的风光。

据湿地公园管理处工作人员介绍，白天鹅从10年前的2000余只增加到现在的1.6万余只，白天鹅栖息地由4处增加到9处，由“稀客”成为“常客”。

沿生态廊道一直向东，就来到黄河流经三门峡的最后一站——渑池县。这里遵循“生态优先、绿色发展”理念，调结构、建基地、强龙头、扶组织、带农户、展特色，特色农业品牌战略硕果累累。

9月20日，渑池县天池镇张吕村成为2023年中国农民丰收节三门峡主会场。张灯结彩、喜气洋洋之间，花椒、丹参、柴胡、小米、朝天椒……由渑池县12个乡镇推选的代表性的地理标志产品一字排开，土特产和农副加工产品种类丰富，咨询、洽谈的人络绎不绝，丰收的喜悦洋溢在每个人的脸上，乐呵呵的笑声在这里久久回荡。

从灵宝到渑池，黄河蜿蜒流经三门峡市206公里，生态廊道与之等长。一路走来，沿黄生态廊道附近，乡村振兴，欢歌笑语，涌动着蓬勃发展的不竭动力。

(新华社郑州9月27日电)

识”为主题，为参与活动的在校师生普及讲解了校园非法集资和非法集资的危害；在以中老年人乘坐主体的公交车上、老年人聚集较多的社区、农村、养老院等地为老年人讲解如何防范金融诈骗，并租借LED宣传车在白城市大小商圈和街头巷尾宣讲消费者八项权益，告知群众如何维护自身合法权益等。通过多形式、多角度、多目标人群的宣讲，为维护金融消费者合法权益、营造安全稳定的金融环境作出了贡献。

接下来，中国人寿白城分公司还会加大宣传力度，不断创新宣传，以提升白城市民金融风险防范意识为基础，以增强金融消费者的幸福感、安全感为目标，继续发挥金融国企的社会责任。

新华社南京9月27日电（记者王珏 邱冰清）9月29日将迎来中秋节。《中国天文年历》显示，今年中秋当天可以欣赏到农历八月最圆月，也是年度第三大满月。月圆究竟十五多还是十六多？天文科普专家为您揭秘。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说，要搞清月亮几时圆，得从为什么会有盈缺变化说起。月球本身不发光，可以被看见是因为反射了太阳光。随着日、地、月三者相对位置不断变化，从地球上，月球被太阳照亮的区域也会呈现不同形状，称为月相。

当月球与太阳的地心视黄经相同，月球运行到地球和太阳之间，这时完全看不到月亮，这一时刻的月相称为“朔”，每一个朔所在的朔日都是农历初一。当月球与太阳的地心视黄经相差180度，地球处在月球和太阳正中间，月球朝向地球的部分被太阳完全照亮，我们会看到满月，这时的月相称为“望”，当天为望日。

满月发生在哪一日，取决于朔的时刻和朔望的间隔。王科超介绍，从统计学上看，朔平均分布在农历初一的任一时刻，而每次从朔到望的时长有所差异，最短约13.90天，最长约15.61天，平均14.77天，且接近平均值的概率更大。由于朔望平均间隔略大于14.5天，望落在农历十五、十六的概率最高，且十六月圆的概率略大于十五月圆。而在更少情况下，望可能会“晚点”到农历十七，或“提早”到农历十四。

“以中秋月圆为例，2000年到2099年的100年间，有48次中秋月是‘十六圆’，37次‘十五圆’，15次‘十七圆’，这一期间没有‘十四圆’。今年中秋是自2021年起，连续第三年‘十五的月亮十五圆’。下一次中秋月‘十五圆’要等到2030年。”王科超说。



## 13岁崔宸曦获滑板女子街式金牌 成中国最年轻亚运冠军

新华社杭州9月27日电（记者黄耀漫）13岁的崔宸曦27日在杭州亚运会滑板项目女子街式决赛中斩获金牌，成为中国最年轻的亚运会冠军。

在街式决赛中，每名选手要进行两轮“走线”和五轮“大绝招”的比赛，取最好的一个“走线”分数和两个“大绝招”分数相加得到选手总分。

在走线环节，崔宸曦发挥出色，两轮过后得分80.31分，暂列第一；在五轮“大绝招”比赛中，崔宸曦前两轮难度动作也几乎完美。最终，崔宸曦以242.62分夺得金牌，队友曾文蕙以

236.61获得银牌，日本选手伊藤美优夺得铜牌。

小小年纪便成为亚运会冠军，崔宸曦非常开心。她说：“比赛前，家人和教练都说尽力就好，但我特别想拿冠军，这也是我参加所有比赛里最自信的一场。我想，可能是因为主场，有很多国内观众和朋友的支持，感觉像是回家一样，比赛感觉很轻松。”

滑板在2018年雅加达亚运会上成为亚运会比赛项目，由于对参赛选手没有年龄限制，号称“亚运会最年轻的项目”，本届亚运会上年龄最小的滑板参赛选手只有9岁。

## 什么是垃圾分类

人类每日会产生大量的垃圾，大量的垃圾未经分类回收再使用并任意弃置会造成环境污染。垃圾分类就是在源头将垃圾分类投放，并通过分类的清运和回收使之重新变成资源。

### 垃圾分类的优点

进行垃圾分类收集可以减少垃圾处理量和处理设备，降低处理成本，减少土地资源的消耗，具有社会、经济、生态三方面的效益。垃圾分类处理的优点如下：

1.减少占地：生活垃圾中有些物质不易降解，使土地受到严重侵蚀。垃圾分类，去掉能回收

的、不易降解的物质，减少垃圾数量达60%以上。

2.减少污染：例如废弃的电池含有金属汞、镉等有毒的物质，会对人类产生严重的危害；再如土壤中的废塑料会导致农作物减产。

3.变废为宝：例如1吨废塑料可回炼600公斤的柴油；再如回收1500吨废纸，可免于砍伐用于生产1200吨纸的林木。

### 推进垃圾分类

## 关于母乳喂养的30个常见问题

### 6. 母乳与配方奶有什么区别？

母乳与配方奶的比较	
母乳	配方奶
酪蛋白少	酪蛋白多
有必须脂肪酸、脂肪酶	无必须脂肪酸、脂肪酶
维生素含量高	维生素含量低
乳糖含量高	乳糖含量低
铁的吸收率50%	铁的吸收率10%
含抗体及抗感染因子	不含抗体及抗感染因子
有轻泻作用,有利于减轻黄疸	无轻泻作用
有利于母子感情交流	不利于母子感情交流

(未完待续) (白城市卫生健康委员会供稿)

## 关于国道珲阿公路（G302）大安北立交桥维修工程封闭交通施工公告

国道珲阿公路(G302)大安北立交桥维修工程因工程施工需全幅封闭交通,期间禁止一切车辆通行。

一、封闭时间:2023年10月10日至10月20日。

二、封闭路段:国道珲阿公路(G302)大安西高速公路加油站至大安一级公路养护公司右侧道口(K878+100—K881+244)。

三、绕行路线

(一)长春—白城方向

1. 小车路线

G302国道—X644县道—城市道路—C529村

道—C530村道—Y025乡道—C383村道—G302国

道(大安西高速公路加油站—208桥铁道口西城市道路—大安北车站前—双孔框架桥—大安一级公路养护公司—G302国道)。

2. 大车路线

G302国道—G12高速大安西高速公路—太山高速公路—G302国道。

(二)白城—长春方向

1. 小车路线

G302国道—C383村道—Y025乡道—C530村

道—C529村道—城市道路—X644县道—G302国

道(G302国道—大安一级公路养护公司—双孔框

架桥—大安北车站前—208桥铁道口西城市道路—大安西高速公路加油站—G302国道)。

2. 大车路线

G302国道—太山高速公路—G12高速—大安西高速公路—G302国道。

为了确保施工期间公路交通安全,请途经车辆按照现场交通标志及绕行指示行驶,给您带来的不便敬请谅解。

特此公告

白城市公路管理处

2023年9月27日

## 换发经营保险业务

### 许可证公告

中国人民人寿保险股份有限公司白城市通榆支公司，成立日期：2008年6月10日，机构编码：000100220822，业务范围：人寿保险、健康保险和意外伤害保险等保险业务(法定保险除外)，机构住所：吉林省白城市通榆县新发街育才路(金山加油站综合楼北侧门一、二层)，机构负责人：彭勇，邮政编码：137200，联系电话：18643680524。

中国人民人寿保险股份有限公司白城市分公司

2023年9月27日

## 搬迁公告

因工作需要，中国大地财产保险股份有限公司大安支公司由原地址：吉林省白城市大安市民人东路北盛世嘉园小区大门西第二门市部搬迁至新地址：吉林省白城市大安市民人街旺达美郡4号楼101商。

特此公告

中国大地财产保险股份有限公司大安支公司

2023年9月27日